

Meg nem jelent nyílt levél Gerő  
Gyulához, a Könyvtári Levelező/Lap  
(volt) szerkesztőjéhez

Könyvtári Levelező/Lap Gerő  
Gyula szerkesztő úrnak  
B u d a p e s t

Kedves Gyula,

őszintén megvallva nem szoltam volna hozzá a „városi contra megyei könyvtár” témájú (nem is tudom, mi ez: vita vagy vallomás, netán panaszkodás vagy tán csipkelődéssé szelídült vádaskodás) eszmecseréhez, szóváltáshoz, hogyha nem futunk össze Fodor András írószövetségi könyvbemutatóján; s nem ígérem meg, hogy én is megforgatom a tollamat ez ügyben.

Arról van szó ugyanis, hogy furcsa, rosszkedvű, hogy ne mondjam nyögve nyelős ez a most kipatant - nyilván régebbi keletű - feszültség nyomán csordogáló ide-oda üzengetés; ámde - végül is - Pintér Bélának tökéletesen igaza van abban (de csak abban), hogy „kibújt a szög a zsákból”.

Csak hát miféle szög és miféle zsákból?

Ez itt a kérdés.

Az az érzésem, hogy jelen esetben nem egyszerűen és nem elsősorban szakmai kérdésről van szó, bármennyire is igyekeznek a jóhiszemű hozzászólók ezt a látszatot kelteni. Én bizony mindebben a jelenség-halmazban mély szellemi és persze anyagi válságból és pszichikai kényszerhelyzetből fakadó tünetegyüttes felszínre dobódását látom.

Mert hiszen itt olyasmiről nyitnak támadásos vitát a tisztelt városi igazgató kollégák, ami körülbelül arról szól, hogy - mondjuk - a magyar ábécé betűinek a rendjét mielőbb meg kell változtatni (például a betűk összekeverésével); aztán persze máris előttünk az újabb nagy feladat: hogyan és mikor (stb.) állítsuk vissza eredeti (egyébként mindig is bevált) rendjébe ama betűket. Fő az, hogy legyen „szakmai” vita.

Derék megyei igazgató kollégáim persze hiába magyarázzák - kényszeredetten vagy éppen irulva-irulva - újra és újra a már ezerszer megrágott és a gyakorlat által is számtalanszor igazolt evidenciát: hogy *mi* is az a megyei könyvtár, hogy melyek is a *funkciói*, hogy miért *létfonosságú* (szakmai és nem más szempontok miatt) az ily módon működő *regionalitás* (még hozzá az *egész* magyar könyvtár-

ügy szempontjából és érdekében): süket fülekre találnak némely felbőszült városi könyvtárosok körében.

Amit persze megint csak tökéletesen értek, érteni vélek, hiszen egy nem igazán szakmai töltésű vitában vajmi kevésbé hatásosak a szakmai érvek.

Azt találtam mondani az előbb, hogy ennek a szóban forgó árvitanak az igazi mozgató ereje az a mély válság és pszichikai kényszer, amelyben ma az *egész* magyar könyvtárügy (természetesen a könyvtárosaival egyetemben) leledzik. Ez a megálapítás ugyanis régi meggyőződése. E tekintetben egy több évtizedes folyamat mélypontján vagyunk. Ez a *szakma* (tehát *nem egyes* intézményekről beszélek) kétségbeejtően devalválódott, *önbecsülésében* végletesen megroggyant, hite elpárolgóban van, társadalmi státusa igazából bizonytalanra vált, rangja, presztízse drámaian leértékelődött. (Nem egyedül az értelmiségi foglalkozások közül: de én most csak a könyvtáros szakmai reflektáltságáról beszélek.) A mindig is létezett szakmai kisebbségi komplexus és az oly jellegzetes könyvtárosi *befelé* fordulás, a ténylegesen háttér- és kiszolgálói funkció tudatos vállalása mára már sokkalnál *szolgaérzéssé* torzult.

Van, aki bevallja, van, aki nem, a lényegen ez nem változtat: frusztráltak vagyunk valamennyien, legföljebb nem azonos idő óta és nem egyforma mértékben. Meg aztán, van, aki jobban bírja, van, aki kevésbé.

Számomra az is tünet értékű - mert hiszen csak a fent elmondottakkal tudom magyarázni -, hogy tényleg létezik és számos esetben tényleg érzékelhető bizonyos kicsinyes *irigység* a megyei könyvtárakkal szemben némely városi könyvtár(os) részéről. Úgy látszik, a helyett, hogy kellő elszánt-sággal, kellő határozottsággal és kellő taktikai érzékkel ki-ki *a saját helyén* és saját *lehetőségei* szerint próbálna meg kicsikarni az elérhető maximumot; időnként másfelé, *mások* felé lesünk, mások batyuját bolházzuk, másokra mutogatunk, másokról pletykálkodunk, *mások kárára* próbálunk meg saját helyzetünkön javítani.

Persze ez a jelenség sem valaminő váratlan természeti csapás, sőt nagyon is természetes következménye mindannak, amibe a magyar könyvtáros társadalom és könyvtárügy került. Mindenképpen jobb lenne azonban, ha először a saját házunk táján kezdenénk el az alapos *söpörgetést* (no, nem a „tisztogatás” értelmében), ahelyett, hogy állandóan a *somszéd* kertjébe sandítanánk. (Amely egyéb-

ként - tudvalevőleg - mindig zöldebb, mint a miénk!)

Hát ennyit a kibújt *szögről* meg az *ő zsákjáról*, kedves Gyula. És hogy a te metaforádra - ama bizonyos kihúzandó *tüskére* - is utaljak: alighanem a *kollektív* „megtüskézetttség” állapotában élünk mindannyian már évtizedek óta. Minthogy az *egész* magyar könyvtáros társadalom él arcpírítóan méltatlan szellemi és javadalmazásbeli viszonyok között.

### Hírek a Könyvtárostanárok Szervezetének életéből

A Bod Péter könyvtárhasználati verseny megrendése immár hagyomány, s az iskolákban lelkes könyvtárhasználó diákok készülnek a megmérettetésre.

A megyei versenyt megelőzték az iskolai könyvtárakban megrendezett háziversenyek, s onnan egy-egy korosztály legjobbjai juthatnak a megyei fordulóra.

Három korcsoportban - 12 - 14 - 16 évesek - külön-külön versenyfeladatok, különböző szintű és nehézségű kérdések megoldásában kellett jeleskedniük a tanulóknak minden fordulón.

A megyei versenyt 1997. február 12-én rendezték Tatabányán, az Árpád Gimnáziumban.

A verseny központjában ebben az évben a mestersegek voltak, s ehhez kapcsolódott a kérdések zöme. A rögtönzött kiállításon pedig régi mesterségek érdekes, ma már szinte ismeretlen szerszámaikat nézhették meg a gyerekek.

Először a 16 éves korosztály tanulói mérték össze tudásukat, ügyességüket, jártasságukat a könyvek birodalmában. Közülük 1. helyezett lett Bogyó Péter (Bárdos Gimnázium, felkészítő tanára Róka Imréné), 2. Szarvas Gabriella (Esztergom, Dobó Katalin Gimnázium), 3. Vagyóczy László (Péché Antal Bányaiipari Szakközépiskola, S. Nagy Lajosné).

Az eredményhirdetés és rövid szünet után a 12 és 14 évesek egyszerre versenyeztek, de más-más feladatokat kellett megoldaniuk. Mindnyájan biznyságot tettek arról, hogy mennyire ismerik a kézikönyveket.

A szoros versenyben végül a következő eredmény született: 12 évesek korcsoportjában: 1. Nagy Szilitsán Eszter (Tatabánya, Bárdos Gimnázium, Róka Imréné), 2. Pampiszl Beáta (Tata, Kőkuti Általános Iskola, Tanczerné Jakusné Emőke), 3. Csordás Gábor (Tatabánya, Dózsa György Iskola, Lengyelne Halmi Mária).

A 14 évesek közül 1. Bogyó Dávid (Tatabánya, Bárdos Gimnázium, Róka Imréné), 2. Bagi Fruzsina (Nyergesújfalu, Kernstok K. Ált. Isk., Pozsgai Ildikó), 3. Varga Kornél (Tata, Kőkuti Ált. Iskola, Tanczerné Jakus Emőke).

Valamennyi résztvevő emléklapot kapott, az első három helyezett ezen kívül könyvjutalomban részesült,

Számomra erről szól a most előcsordogált vita. A tüskéhúzókat pedig - ebből következően - *mindenkit* érinteniük kell. A legkisebbektől a legnagyobbakig.

Ebben a reményben üdvözöl szeretettel és karácsonyt váró (de egyébként is örök) optimizmussal levelezőtársad:

**Monostori Imre** Tatabányáról

illetve az elsőket részt vesznek az áprilisban megrendezendő országos fordulón.

Gratulálunk tanulóinknak, felkészítő tanárainknak, és további sikeres versenyzést kívánunk.

**Tanczerné Jakus Emőke**

### A MKE Komárom-Esztergom Megyei Szervezete 1997. évi programjából

1. Látogatás a tatabányai Városi Könyvtár új fiókkönyvtárában.
2. Kirándulás Kecskemétre és Ópusztaszerre. (Javasolt időpont: tavasszal, a vizsgaidőszak előtt. Rátvai Miklósné várja a jelentkezéseket, Tatabánya, Városi Könyvtár.)
3. Részt veszünk a vándorgyűlésen, az egyesületi tagok költségeihez hozzájárulunk.
4. A Komárom-Esztergom Megyei Könyvtári Napok szervezetében, finanszírozásában, programjain közreműködünk.
5. Házi Internet tanfolyamot tartunk Komáromban, a Jókai Mór Városi Könyvtárban, a 250.000 Ft-os minisztériumi fejlesztés megvalósulása után.

Tagdíjbefizetés:

Az 1997. évi tagdíjakat (januári bruttó fizetés 2 %-a kerekítéssel) március végéig kéri Pappné Németh Erika, JAMK.

### Bemutatkozik a csépi községi könyvtár

Könyvtárunkat 1991 óta az önkormányzat működteti. A 410 lakosú községben a művelődési házban kaptunk helyet. A kötetek száma 2.400. Állományfejlesztésre 1996-ban az önkormányzat jóvoltából közel 40.000 Ft-ot költöttünk. A könyvvásárlásnál egyrészt az olvasói szokásokat, másrészt az általános iskolások tanulási segítségét és olvasásra szoktatását vettem figyelembe.

1996-ban a beiratkozott olvasók száma 103. Minden korosztály képviselteti magát. A szülők és nagyszülők hozzák a gyerekeket és az unokákat, vagy a már beiratkozott fiatal csábítja be a szülőt.

A csépi gyerekek Nagyigmádon járnak iskolába, ott van iskolai könyvtár, de a feladatok elvégzéséhez szükséges könyveket, lexikonokat általában itt helyben veszik igénybe. A fentiek miatt figyelmet fordítottam arra, hogy a szükséges kézikönyvekkel, lexikonokkal rendelkezünk. A gyerekek szívesen töltik idejüket a könyvtárban, egyrészt segítséget kérnek a tanuláshoz, másrészt beszélgetnek, játszanak. Nagyon szeretik a különböző társasjátékokat. Például a Kérdezz, felelek, betűrelett stb. A hasonló jellegű játékokkal játszva, a szórakozás mellett sokat tanulnak. A későbbiekben ezeket a játékokat is gyarapítani szeretnénk.

Könyvtárosként a falu kulturális életében is részt vesznek. Egy Nagyigmádon tanító kolléganővel együtt igyekszünk összefogni a gyerekeket. Kis jelenetekkel, versekkel, dalokkal készülünk anyák napjára, idősök napjára, a karácsonyi ünnepségre.

A továbbiakban is szeretnénk megtartani a jelenlegi és leendő olvasóinkat. Olyan körülményeket teremteni, hogy az elkövetkezőkben is szívesen jöjjenek a könyvtárba

Nagyné Szabó Judit



### Vetélkedők, sikeres pályázatok

#### Beszélgetés Tóth Jenőnével, a bakonyszombathelyi könyvtár vezetőjével

**A bakonyszombathelyi Általános Művelődési Központ könyvtára fontos térségi szerepet is betölt a Bakonyalja régiójában. Az 1995. évben megalakult Bakonytársasági önkormányzatok Szövetsége munkájában a könyvtár fontos kulturális szerepet tölt be, a térségi kiskönyvtárakat szakmailag, módszertanilag segíti. Az eddigi eredményekről és célkitűzésekről beszélgettem Tóth Jenőnével, a könyvtár vezetőjével.**

- Az értesüléseim szerint komoly könyvtárral rendelkezik a község. Ahogy körbenézek, meggyőződhetek ennek igazáról. Tulajdonképpen mióta működik a könyvtár?

- Településünkön szervezett könyvtári élet 1954 óta létezik. Könyvtárunk 1978 óta Általános Művelődési Központ részeként kettős feladatot lát el: iskolai könyvtárit, illetve lakóhelyi közművelődésit. Tehát a település teljes lakossága számára nyilvánosan működik.

- Mennyi könyv található itt?

- Jelenleg közel tizenháromezer darabból áll az állományunk. A szépirodalomtól a szakirodalomig megtalálhatóak a könyvek.

- Mióta vezetője ennek a komoly értékkel bíró könyvtárnak?

- Ezerkilencszáznolvanhat óta irányítom, és a mai napig nagy akarással és lelkesedéssel. Büszke vagyok, hogy rendelkezünk önálló olvasóteremmel, ahol külön programokat tarthatnak az iskolánk tanárai.

- Megemlítené néhányat?

- Többek között szerepelnek németórák, technikaórák és tanulószobai foglalkozások a teremben. Emellett van televíziónk, amin megnézhetik a helyi kábeltelvízió adásait.

- Melyik korosztály látogatja a könyvtárat?

- Elsősorban az iskolások, de jönnek a gyesen lévők, a nyugdíjasok és a munkanélküliek.

- Könyvtárközi kölcsönzéssel is foglalkoznak?

- Természetesen meghatározó a könyvtárközi forgalmunk. Ezáltal a továbbtanulók tanulmányaihoz szükséges főiskolai jegyzeteket, tankönyveket szerezzük be. Az elhelyezkedni szándékozók számára viszont szakkönyveket. Meg szeretném említeni, hogy a megyei könyvtár nagy segítséget nyújt ebben, amit szeretnék ezúton is megköszönni.

- Beszélne egy kicsit a munkájuk eddigi eredményeiről?

- Évente több alkalommal pályázatokat nyújtunk be könyvbeszerzési támogatás elnyerésére. Minden évben sikerült egy-egy pályázatot megnyernünk, ami nagy lehetőséget adott az állomány továbbfejlesztésére, a csekély önkormányzati támogatás mellett. Céljaink között szerepel az állomány számítógépes feldolgozásának, egy komplex - könyvtári, helytörténeti, információs - adatbázis kiépítése. További tervünk az Internet-hálózathoz való csatlakozás, amely komoly előrelépést jelentene a gyors információhoz jutás, valamint információs szolgáltató rendszerünk bővülése szempontjából. Ehhez elengedhetetlen egy számítógép vásárlása, amelynek használata egyben a térségbeli kiskönyvtárakat is szolgálná, munkájukat segítve. Erre szintén nem volt keret.

Az idén szeptemberben azonban nagy örömet jelentett számunkra, hogy a „Telekommunikációs kapcsolatok megteremtése a bakonyszombathelyi könyvtárban” pályázatunkra sikeres válasz érkezett. Ezáltal százötvenezer forintot elnyertünk s megvásárolhatjuk a számítógépet.

- Kiemelne a könyvtár életéből néhány fontosabb eseményt?

- Könyvtáros vetélkedőket rendeznek a kisbéri városi könyvtárban. Könyvtárhasználattal kapcsolatos ismeretekből - mint például a kézikönyvek használata, katalógus vagy szépirodalmi művek ismerete - kell felkészülniük a gyerekeknek egy-egy ilyen vetélkedőre. Tanulóink részt vesznek ezeken és jó eredményekkel büszkélkedhetnek.

Jelenleg országos szintű mesevetélkedőn szerepelnek az általános iskolák harmadik-negyedik osztályos tanulói, köztük a mi gyerekeink is. Négy fős csapatok indultak. A játék öt fordulás, témáját előre kiválasztott mesék adják. Az iskolai fordulóban tíz, majd újabb három-három mesével készülnek. A vetélkedő során a

gyerekek a meséket játékos formában dolgozzák fel, emellett ügyességi feladatokat is kapnak.

Befejezésül, azt gondolom, nem kis dolog a munkánk a régió életében. Úgy hisszük, hogy sikereink ezt csak alátámasztják, s ez újabb erőt ad nekünk a további terveink, elképzeléseink eléréséhez.

**Tereny János**

Komárom-Esztergom Megyei Hírlap, 1997. jan. 11. 7.

1.

### Vértessomlón szeretnek olvasni

A német nemzetiségi faluban nagy hagyománya van a könyvtári kölcsönzésnek. A hetente kétszer 2 órás nyitvatartásra általában húszan jönnek könyvet kölcsönözni. A 8.000 kötetes könyvtárnak 120 olvasója van - ennek csaknem fele gyerek. A falu idősebb lakói is szívesen járnak a könyvek birodalmába.

24 Óra, 1997. jún. 11. 2.1.

### Komárom-Esztergom megye közművelődési könyvtáraiba járó újságok és folyóiratok 1997

Adatszolgáltatók	jele	
Dorog; Arany János Városi Könyvtár	D	Aranyág T; E
Esztergom; Babits Mihály Városi Könyvtár	E	Árgus Tb.1
Komárom; Jókai Mór Városi Könyvtár	K	ArielTb.1
Nyergesújfalú; Ady Endre Művelődési Ház és Könyvtár	Ny	Athenaeum Tb. 1
Oroszlány; Művelődési Központ és Könyvtár	0	Átrium 0;T; Tb.1
Tata, Móricz Zsigmond Városi Könyvtár	T	Autókatalógus O; T; Tb.1
Tatabánya, József Attila Megyei Könyvtár	Tb.1	Autó Magazin O; Ny
Tatabánya, Városi Könyvtár Tatabánya,	Tb.2	Autó-motor D; E; K; 0; T; Tb. 1; Tb.2
Szakszervezetek Komárom-Esztergom Megyei Könyvtára Tatabánya, Komárom-Esztergom Megyei Pedagógiai Intézet Szakkönyvtára	Tb.3	AvotakkaTb.1
	<b>Tb.4</b>	Az Alkotmánybíróság határozatai Tb. 1
		Balkon K; Tb.1
		Bankvilág Tb.1
		Bányászati és Kohászati Lapok: Bányászat Tb. 1
		Bányászati és Kohászati Lapok: Kőolaj és Földgáz Tb.1
		Barátság Tb.1 Belügyi Közlöny Tb. 1; K
		Bélyegvilág Tb.1 Beszélő D;E;K;0; Tb.1
		Biokultúra D Bocs Tb.2
		Botanikai közlemények Tb. 1
		Bravó O; T; Tb.2 Buci-Maci O, Ny; T; Tb.2 Buksz E; Tb.1 Bunte T;Tb.1
		Burda (havi) D; E; K; Ny; O, T; Tb.1; Tb.2; Tb.3
		Burda (vartjunk könnyen és gyorsan) T Burda : Apróságok divatja O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.3 Burda : Bébidivat O; T; Tb. 1; Tb.3 Burda : Blusen, Röcke, Hósen T Burda : Férfidivat D, O; T; Tb. 1 Burda : Miss B Tb.3; O Burda : Moletteknek Tb.1; Tb.2; Tb.3 Burda Junior O; T; Tb.2; Tb.3
		Cafe Babel Tb.1
		California Fitness Magazin Tb. 1
		CD Panoráma Tb.4 Céggazlóny Tb.1
A József Attila Megyei Könyvtár folyóiratai közül nem vettük fel azokat, amelyeket nem előfizetünk, hanem kötelempéldányként kapunk, nem rendszeresen.		
2 Zsiráf D		
7 Tagé E		
24 Óra D; E; K; Ny; O; T; Tb. 1;Tb.2; Tb.3		
100 x Szép E; K; O; Tb.2		
168 Óra D; E; K; Ny; O; T; Tb. 1; Tb.2		
2000 E;K;T; Tb.1; Tb.2; Tb.4		
Ácsi Hírek K		
Adó D; K; Ny; O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.3; Tb.4		
Adó És Ellenőrzési Értesítő Tb. 1 Tb.3		
Adó Kódex O; T; Tbl; Tb.3; Tb.4;		
Alföld E;K;T; Tb.1; Tb.3		
Alkalmazott Matematikai Lapok Tb. 1		
Állam és Jogtudomány . Tb. 1		
Állatbarát Tb.1		
Állattani közlemények Tb. 1		
Állattenyésztés és takarmányozás Tb.1		
Amaro Drom Tb. 1		
Antik Tanulmányok Tb. 1		
Apeh-Hír-Adó K;Tb.1		

- Chip: Számítógép Magazin K; T; Tb.1; Tb.2  
 Cigányhízó Tb. 1  
 CinemaK;0;T;Tb.1  
 Comitatus Tb. 1  
 Computer Panoráma E; Tb. 1; Tb.2  
 Contessio Tb. 1  
 Család, gyermek, ifjúság D, Tb. 1  
 Családi Ház Ny; O, Tb. 1; Tb.2  
 Családi Ház Ötlettár O  
 Családi Lap D; E; K; Ny; O; T; Tb. 1; Tb.2  
 Csengőszó Tb. 1  
 Csók és Könny Tb.2  
 CW Számítástechnika Tb.1; Tb.2  
  
 Demográfia Tb.1  
 Demokrata K  
 Deutschland Tb.1  
 Diabetes T  
 Diéta Magazin Tb.2  
 Díszmadár Magazin T  
 Dörmögő Dömtör Ny, O; T; Tb. 1. Tb.2  
 Dunakanyar Tb. 1  
 Dunatáj E  
  
 Édes Anyanyelvünk D, E; K; O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.4  
 Educatio Tb.4  
 Egészségnevelés D; T; Tb.1  
 Egyház és Világ Tb.1  
 Élet és Irodalom D; E; K; Ny; O; T; Tb. 1; Tb.2; Tb.3  
 Élet és Tudomány D; E; Ny; O; T, Tb. 1; Tb..2  
 Életünk E; Tb.1  
 Elité K  
 Élővilág D  
 Embernevelés Tb.4  
 Enigma Tb. 1  
 Építés-Építészettudomány Tb. 1  
 Érdek és Érték T, Tb. 1; Tb.3  
 Erdélyi Magyarország Tb. 1; T  
 Erdészeti Lapok Tb. 1  
 Ergonómia Tb. 1  
 Érintő E  
 Értékmentő D  
 Esély E;K; Tb.1; Tb.4  
 Eseménynaptár D; K; Tb. 1  
 Eska O;Ny  
 Eszmélet Tb. 1  
 Esztergom és Vidéke E, D, Tb. 1  
 Ethnográfia Tb. 1  
 Európa fórum Tb. 1  
 Európai szemle Tb. 1  
 Európai utas E;T; Tb.1  
 European Tb.1  
 Existencia Tb. 1  
 Express K, Ny; O; Tb. 1; Tb..2  
 Extra fakanál D; O  
 Ezeremester Hobbi D; E; K; Ny; O; T; Tb. 1; Tb.2  
 Ezredvég Tb. 1  
  
 Fakanál O  
 Fejlesztő Pedagógia E; Tb. 1  
 Figyelő D;K;0;T; Tb.1  
 Filmspirál Tb. 1  
  
 Film, színház, muzsika, kultúra D; E; O; Tb.2  
 Filmvilág D; E; K; O; T; Tb.1; Tb.2  
 Filológiai Közlöny Tb.1  
 A fizika tanítása Tb. 1  
 Fizikai Szemle Tb.1  
 Forrás E; O; T; Tb.1;  
 Fotó Tb.1  
 Fotóművészet E; T; Tb. 1  
 Főiskolai Figyelő Tb. 1  
 A földrajz tanítása Tb. 1  
 Földrajzi Közlemények Tb. 1  
 Füles Ny; K  
 Fúrge Ujjak E; K; Ny; O; T; Tb. 1; Tb.2  
  
 Gazdaság és Társadalom Tb. 1  
 Garfield O  
 Geisz Tb.1  
 Geodézia és Kartográfia Tb. 1  
 Guzsalyas K  
 Gyógypedagógiai Szemle Tb. 1  
 Győri tanulmányok T  
  
 Hadtörténeti Közlemények E; Tb.1  
 Harmadik Szem O, Tb. 1  
 Házi jogtanácsadó D; K; Ny; O; T; Tb.1; Tb.2  
 Helikon D;E;K; Tb.1  
 Heti Privinfo; Tb.1  
 Heti Világgazdaság D; E; K; Ny; O; T; Tb.1; Tb.2  
 Tb.3; Tb.4 Híd  
  
 Tb.1  
 Hidrológiai Közlöny Tb. 1  
 HírhozóK; Tb.1  
 História D; E; K; O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.3; Tb.4  
 L'Historie E Hit Info Tb.1  
 Hitel D;E;K;T; Tb.1; Tb.2  
 Hobby  
 Elektronika O Hócipó E;K;T;Tb.1;  
 Tb.2 Holmi E,K;T; Tb.1  
 Honismeret  
 D; E; K; T; Tb.1; Tb.2  
 Humán erőforrás  
 - menedzsment Tb. 1  
 Humanite  
 dimanche Tb. 1  
  
 Ifjúsági Magazin D; E; K; Ny; O; Tb.1; Tb..2  
 Info-társadalomtudomány Tb. 1  
 Infopen Tb. 1  
 Ingatlanbörze E; Tb.1  
 Inspiráció Tb.4  
 Internet kalauz D; K; O; Tb.1; Tb.4  
 Ipargazdaság Tb. 1  
 Ipari és Kereskedelmi Közlöny Tb. 1  
 Iparjogvédelmi Szemle Tb.1  
 Irodalmi Szemle E; Tb. 1  
 Irodalomismeret E  
 Irodalomtörténet E; K; O; T; Tb. 1  
 Irodalomtörténeti Közlemények E; K, T; Tb.1  
 Iskolakultúra Tb.1; Tb.4  
 Iskolaszolga Tb.1; Tb.4  
 Itthon Tb. 1  
 Jászkunság Tb. 1  
  
 Jelenkor E; K; O; T; Tb.1; Tb.2

- Jogtudományi Közlöny Tb. 1  
 Jó Hír T  
 Juli Suli O; Tb.1  
 Júlia Tb.2
- Kagylókürt Tb.1  
 Kalligram Tb. 1  
 Kamarai hírek Tb. 1  
 Kapé Tb.1  
 Kapu D; E; K; T; Tb. 1; Tb.2; Tb.3  
 Kémiai Közlemények Tb. 1  
 A kémia tanítása Tb. 1  
 KEMPI közoktatási hírek-tudósítások K; T; Tb.1;  
 Tb.4
- Képes Anna D; O  
 Képes Európa D; E; K; Ny; T; Tb. 1; Tb.2  
 Képes nyelvmester (soknyelvű) E; K; Tb.1; Tb.4  
 Képes Újság D; O; Tb. 1; Tb.2  
 Kertbarát Magazin Ny  
 Kertészet és Szőlészet D; E; K; O; T; Tb.1; Tb.2  
 Kerti Kalendárium O  
 Kéthetes O  
 Kihívások Tb. 1  
 Kincskereső D; E; Ny; O; T; Tb. 1; Tb.2  
 Kis füles O  
 Kisebbségkutatás T; Tb. 1  
 Kisgrafika Tb. 1  
 Kiskegyed O; T; Tb.2  
 Kismama O; T; Tb.2  
 Kistermelők Lapja D; K; Tb.1  
 Klió Tb.1  
 Kollégium Tb.4  
 Komárom Város Önkormányzatának közlönye K  
 Komárom Város Polgármesteri Hivatal Jegyző-  
 könyve K  
 Komárom Esztergom Megyei Hírlap E; K; O; T;  
 Tb.1; Tb.2  
 Komárom-Esztergom Megyei Ifjú Fizikus Tb. 1  
 Komárom Esztergom Megyei Közgyűlés Közlönye  
 Tb.1; K
- Komáromi Újság Tb. 1; K  
 Komfort -Tandem K  
 Korszerű iskolavezetés (Roabek) Tb.4  
 Kortárs D; E; K; O; T; Tb. 1, Tb.2  
 Korunk E; Tb.1  
 Kosmos Tb. 1  
 Könyv, Könyvtár, Könyvtáros E; K; T; Tb. 1; Tb.2;  
 Tb.3;Tb.4
- Könyvbarát O  
 Könyvesház E; Tb. 1  
 Könyvtárhasználatlan Tb.2  
 Könyvtári Figyelő E; K; O; T; Tb. 1; Tb.2; Tb.3  
 Könyvtári és Informatikai Kamara Hírek, Informá-  
 ciók Tb.1  
 Könyvtári Levelező/Lap D; E; K; O; T; Tb.1; Tb.2;  
 Tb.3; Tb.4
- Könyvvilág D; Tb.1  
 Könyvet és fejlődés Tb. 1  
 Környezetvédelmi és Építésügyi Értesítő Tb. 1  
 Könyveszerzési Értesítő Tb. 1  
 Közgazdasági Szemle E; K; T; Tb. 1
- Közigazgatási-gazdasági döntvénytár Tb. 1  
 Közéiskolai Matematikai és Fizikai Lapok Tb. 1  
 Közéiskolai Kémiai Lapok Tb. 1  
 Közlekedési, hírközlési és vízügyi Értesítő Tb. 1  
 Köznevelés D; E; K; O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.4  
 Kretén D; O  
 Kritika D; E; K; O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.3  
 Kuhmolainen O  
 Kulturchronik Tb. 1  
 Kurácsi E;K; Tb.1  
 Kurír K; Ny; O; T; Tb.1  
 A Kutya D; E; K; T; Tb.2  
 Külgazdaság Tb. 1
- Lakáskultúra D; E; O; T; Tb. 1; Tb.2  
 Látó Tb.1  
 Létünk Tb.1  
 Levéltári Közlemények Tb. 1  
 Levéltári Szemle Tb.1  
 LifeE  
 Liget D; E; K; O; T; Tb. 1; Tb.2  
 Limes D;K;T; Tb.1; Tb.4  
 Literatura E; Tb. 1  
 Logisztika Tb. 1  
 Ludove Noviny O; Tb. 1; Tb.2  
 Lyukasóra Tb. 1
- Macska D; K Magyar Építőipar  
 Tb. 1 Magyar Építőművészek Tb.1  
 Magyar Felsőoktatás Tb. 1 Magyar  
 Filozófiai Szemle E; T; Tb.1 Magyar  
 Fórum K, T; Tb. 1 Magyar Grafika  
 Tb.1  
 Magyar Hírlap D; E; K; Ny; O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.3  
 Magyar Horgász Ny; T; Tb. 1 Magyar  
 Iparművészet E; K; Tb. 1 Magyar Jog Tb. 1  
 Magyar Kémikusok Lapja Tb. 1 Magyar  
 Konyha D; K; Ny; O; Tb.1; Tb.2 Magyar  
 Könyvszemle E; K; T; Tb. 1; Tb.2 Magyar  
 Közigazgatás Tb. 1 Magyar Közlöny D; E; K; Ny;  
 O; T; Tb. 1; Tb.2;  
 Tb.3;Tb.4
- Magyar Kultúra Tb. 1; K Magyar Lettre  
 Internationale K; Tb. 1 Magyar Mezőgazdaság  
 Tb. 1 Magyar Műhely Tb. 1 Magyar Napló K;  
 T; Tb. 1 Magyar Narancs D; E; K; Tb. 1; Tb.2  
 Magyar Nemzet D; E; K; Ny; O; T; Tb. 1 MNB  
 időszaki kiadványok repertórium E; K; O; T;  
 Tb.1; Tb.2  
 MNB könyvek bibliográfiája E; K; O; T; Tb.1; Tb.2  
 MNB új periodikumok E; O; T; Tb. 1 MNB  
 Zeneművek Bibliográfiája E; K; O; T; Tb. 1  
 Tb.2
- Magyar Nyelv O; Tb. 1 Magyar Nyelvőr D; E;  
 K; O; T; Tb. 1 Magyar Orvosi Bibliográfia Tb.  
 1

Magyar Pedagógia E; K; O; T; Tb. 1  
 Magyar Pedagógiai Irodalom E  
 Magyar Pszichológiai Szemle E; K; Tb. 1  
 Magyar Tudomány K; O; Tb. 1  
 Magyar Zene Tb. 1  
 Magyarország Tb. 1  
 Magyarországi Cash-Flow Tb. 1  
 Magyartanítás D; Tb.1; Tb.4  
 Mai Nap Tb.1  
 Managing information Tb. 1  
 Marketing és Menedzsment Tb. 1  
 Média Ász Tb.1  
 Méhészet Tb. 1  
 Mérleg E  
 Meteor Tb.1  
 Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Értesítő Tb. 1  
 Mini Rébusz O  
 Modern Idők Tb.1  
 (Módszertani Közlemények (Szeged) E  
 Módszertani Lapok (OKSZI) Alsó tagozat;  
 Biológia;  
     Ének-Zene; Fizika; Kémia; Történelem;  
     Testnevelés; Matematika; Magyar;  
     Könyvtárhasználat; Speciális Pedagógia  
     Tb.4  
 Motorkatalógus O Motor Revü O  
 Mozgó Világ D; E; K; O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.3; Tb.4  
 Múlt és Jövő T; Tb.1 Múltunk E; Tb. 1 Munkaügyi  
 Közlöny K; Tb. 1 Munkaügyi Szemle Tb. 1  
 Muzsika D;K;0;T; Tb.1 Műemlékvédelem E; Tb. 1  
 Műhely E;K; Tb.1  
 Műszaki cikkek a magyar időszi kiadványokban  
     Tb.1  
 Műtárgy és Régiség Tb. 1 Művelődés, népfőiskola,  
 társadalom Tb. 1 Művelődési Közlöny D; E; K; Ny;  
 O; T; Tb.1; Tb.3;  
     Tb.4  
 Művészettörténeti Értesítő Tb. 1  
 Nagyvilág D; E; K; O; T; Tb. 1  
 Napi Gazdaság Tb. 1  
 Nappali Ház Tb.1;K  
 National Geographic Magaziné E; K; O; T; Tb. 1  
 Nature Tb.1  
 Nemzeti Sport D; E; K; Ny; O; T; Tb. 1; Tb.2  
 Népjóléti Közlöny Tb. 1; Tb.3  
 Népszabadság D; E; K; Ny; O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.3  
 Népszava D; E; K; Ny; O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.3  
 Neue Zeitung Tb. 1; Tb.2  
 Newsweek E  
 Nimród Tb. 1  
 NKA Hírlevél Tb.4  
 Nők Lapja D; E; K; Ny; O; T; Tb. 1; Tb.2; Tb.3  
 Nyelvtudományi Közlemények Tb. 1  
 Nyugdíjasok Lapja K  
 Ogonyok Tb.1  
 Operaélet O

Otka Hírlevél Tb.1  
 Az Otthon D; E; K; Ny; O; T; Tb. 1; Tb.2  
 Óvodai Nevelés E; K; Tb. 1; Tb.2; Tb.4  
 Ő.K.O.D;Tb.1  
 Ósidó K; O; Tb.2  
 Pályázati Figyelő E; K; O; T; Tb. 1; Tb.2; Tb.4  
 Pannon Tükör Tb.1  
 Pannonhalmi Szemle K; Tb.1  
 Parlandó Tb.1  
 Parnasszus Tb.1  
 PC Gurn Ny  
 PC World K;0;T  
 Pedál K  
 Pénzforrás Tb.1  
 Pénzügyi Közlöny T; Tb. 1; Tb.4  
 Pénzügyi Szemle Tb. 1  
 Pesti Műsor D; E; K; Ny; O; T; Tb. 1; Tb.2  
 Le Point des Arts E  
 Pompeji Tb.1  
 Popcorn D; K; Tb. 1; Tb.2  
 Privát Profit O; Tb.1  
 Propaganda reklám Tb. 1  
 Pszichológia O; Tb.1  
 Rádió és Televízió Újság K; Tb. 1  
 Rádiótechnika E; K; O; T; Tb. 1  
 Readers Digest Ny; T  
 Reform D; K; O; T; Tb.1; Tb.2  
 Reformátusok Lapja K, O; T,  
 Régió E; Tb.1  
 Replika E, Tb.1  
 Romána Tb.2  
 Rubicon D; E; K; O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.3; Tb.4  
 Sakkélet Tb.1  
 Sansz D; E; O; Tb. 1; Tb.2; Tb.4  
 Schöner Wohnen T Science et vie  
 Tb.1 Somogyi Kultúra Tb.1 Soproni  
 Szemle Tb. 1 Spiegel Tb.1 Sport  
 Autó O Sport Értesítő Tb.1  
 Sporthorgász D; K; O Statisztikai  
 Információk Tb. 1 Statisztikai  
 Szemle Tb.1  
 Szabad Föld D,0;T; Tb.1  
 Szabadalmi Közlöny és Védjegyértesítő Tb. 1  
 Szabolcs - Sztómár - Beregi Szemle Tb. 1  
 Szabványügyi Közlöny Tb. 1, Tb.3  
 Szakoktatás Tb.1; Tb.4  
 Szám - adó Tb. 1  
 Számítástechnika D; O; Számvitel és  
 Könyvvizsgálat  
     Tb.1  
 Századok E;K;T; Tb.1 Századvég Tb. 1 Szép  
 Házak O; Tb.1 Szép Lak Tb.1 Színes Ufó Magazin  
 O

Színház E; K; O; T; Tb. 1; Tb.2  
Szívhang Tb.2 Szociológiai  
Szemle Tb.1

Tallózó E; O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.3  
Tanári létkérdések (Raabe K) Tb.4  
Táncművészet Tb.1  
Tanító D; E; K; O; T; Tb. 1; Tb.2; Tb.4  
Társadalmi Szemle D; E; K; O; T; Tb.1; Tb.2  
Társadalombiztosítási Közlöny Tb. 1  
Társadalomkutatás E  
Tatai Krónika T  
Távlatok E;Tb.1  
Technika Tb.1;K  
Tehetség Tb.4  
Téka/Téma D; E; T; Tb. 1; Tb.3  
Tekintet E, Tb.1  
Természet D, E; Ny; O; T; Tb.1; Tb.2  
Természet világa D; E, K; O; T, Tb. 1  
Természetbúvár D; E; K; Ny; O; T; Tb. 1; Tb.2; Tb.4  
Természetgyógyász Magazin O  
Természetgyógyászat D; E; O; T; Tb. 1; Tb.2  
Teszt Magazin D; E; K; Ny; O; Tb. 1; Tb.3  
Thalassa Tb.1  
Tiffany Tb.2  
Time T; Tb.1  
Tisztatáj E;O;T; Tb.1  
Top Gun D; E  
Továbbtanulás Tb.1  
Történelmi Szemle Tb. 1  
tudományos és Műszaki Tájékoztatás K; Tb.1; Tb.2  
Turista Magazin K; Tb. 1

Tücsök D; O

UFÓ Magazin D; O; Tb.2  
Új Alaplap E;K;O;T;Tb.1  
Új Dunatáj Tb.1  
Új Elixír Magazin E; K; O; Tb. 1; Tb.2  
Új Ember O;K  
Új Forrás D; E; K, O; T; Tb. 1; Tb.2; Tb.3, Tb.4  
Új Holnap Tb.1  
Új Katedra E;K; Tb.1; Tb.4  
Új Könyvpiac D; K; Ny; O; Tb. 1  
Új Kutyarevú O;Tb.1  
Új Magyarország D; E; K; O; T; Tb. 1  
Új Művészet D; E; K; O; T; Tb. 1  
Új Pedagógiai Szemle L>, E; K; T; Tb. 1; Tb.4

Valóság D; E; K; O; T; Tb.1; Tb.2; Tb.3; Tb.4  
Városi közlekedés K  
Vasi Szemle Tb.1  
Vezetéstudomány Tb. 1  
Videó Magazin D; E; O; T; Tb. 1  
VigiliaE;K;T;Tb.1  
Világgazdaság D; E; K, O, T; Tb.1; Tb.2  
Világlap K; Tb.1  
Világosság D; E; K; O; T; Tb.1; Tb.2  
Világtörténet E;T; Tb.1  
Vízügyi és Környezetvédelmi Figyelő Tb. 1  
WestO

Zászlónk Tb.2  
Zeneszó O; Tb.1  
Zsaru Ny; O; T; Tb.2

Szerkesztik: ifj. Gyüsi László, Tata, Móricz Zsigmond Városi Könyvtár  
dr. Horváth Géza, József Attila Megyei Könyvtár  
Kelecsényi Péterné, József Attila Megyei Könyvtár  
Takács Anna, Tatabánya, Városi Könyvtár  
Tanczémé Jakus Emőke, Tata, Kőkúti Általános Iskola

Kiadja a József Attila Megyei Könyvtár, Tatabánya, Fő tér 2.  
Felelős kiadó: dr. Monostori Imre igazgató  
Felelős szerkesztő: Schmidt József  
ISSN 1218 9278  
Tb.MK.S-20/97